

# 顶风浪跳礁石 背回海中被困人

一名七旬老人海中钓鱼被困礁石 金山海上救援队紧急救援

早报11月13日讯 11月13日下午,在琴屿路附近海域,一名老人被困在礁石上,当时正值涨潮,风大浪高。在这危急时刻,青岛金山海上救援队迅速响应,通过紧密协作,成功将老人救出,安全送至岸边。

## 老人被困海中急需救援

11月13日下午1时30分,青岛海上搜救中心的电话铃声骤然响起。电话那头的求助人称:“有一位老人被困在琴屿路海边的礁石上,此刻正值涨潮,情况危急,急需救援!”

青岛海上搜救中心立即将救援任务传达给青岛金山海上救援队。救援队迅速响应,集结王学多、李红玉、贾轶君三位经验丰富的救援人员。

随着发动机轰鸣,救援船只迎着呼啸的海风破浪前行,三人心中只有一个念头:“尽快找到被困老人,将他安全带回!”救援途中,王学多紧盯着海面,不断用对讲机与搜救中心沟通,获取最新的救援信息和老人状况;李红玉熟练地操控着船只,巧妙地避开暗礁和危险区域;贾轶君负责检查救生设备,确保万无一失。



组图:救援人员救出被困老人(穿黄色救生衣者)。受访者供图

## 跳上湿滑礁石背回老人

当救援船抵达老人被困位置时,由于风浪太大,给救援工作带来极大挑战。海面上掀起高高的浪头,浪花不断泼洒在救援队员身上。被困老人因长时间站在礁石上而显得异常疲惫,随时都有可能因体力不支落入海中。

面对紧急情况,王学多迅速穿上救

生衣,又拿起一件救生衣,从船上勇敢地跳上了礁石。由于礁石表面湿滑无比,王学多在礁石上一边寻找最佳落点一边跳跃前进。他安抚着老人的情绪,小心翼翼地靠近,最终成功来到老人身边。

老人的身体因长时间的站立和紧张变得僵硬,给王学多的救援增加了不少难度。“老人家,我来背你,别怕!”王学多先搀扶住老人,随后将其背起。在王学多的努力下,老人终于被安全转移到救

援船上。李红玉和贾轶君迅速对老人进行身体检查,确认他并未受伤。

## 海上运动注意潮汐变化

救援船载着老人安全抵达栈桥金山码头。老人上岸后,紧紧握住王学多的手,声音颤抖地说:“谢谢你们,是你们救了我,我真不知道该如何报答你们!”王学多回答:“老人家,您太客气了,这是我们应该做的。您平安无事就是我们最大的心愿。”

事后,三人了解到,老人今年70多岁,是名海钓爱好者,事发时,由于沉浸在钓鱼的乐趣中,忘记了潮汐的变化,等到发现海水开始上涨时,已经来不及回到岸边了。

“大海虽美,却也暗藏危机。”青岛金山海上救援队队长郭友忠提醒,一些海上运动爱好者,尤其是玩划艇和帆板的市民,要注意潮汐变化,不要在海上漂得太远。风急浪大时最好不要下海。另外,出海运动要穿潜水服,注意保暖。最重要的是要带上手机并装进防水袋里,遇到险情能及时和外界联系求救。

(观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊) 扫码观看相关视频 剪辑 记者 尉杨



# 一把剪刀四代传承

崂山区道德模范苏霞是剪纸艺术世家第四代传人 用作品讴歌祖国和生活

早报11月13日讯 一把剪刀,四代传承,剪出精彩人生路,剪出拳拳爱国情。在位于崂山脚下的王哥庄街道西山社区有一个剪纸艺术世家,已世代传承了150年。如今第四代传人是崂山区非物质文化遗产传承人、青岛市“文明市民”、崂山区第七届道德模范苏霞。为了发扬非遗剪纸文化,苏霞积极开展“道德榜样在行动”活动,多次走进学校、社区、企业等,让更多人感受到传统非遗剪纸文化的魅力。

近日,苏霞走进市北区浮山新区街道授课,为社区居民带来一堂丰富多彩的剪纸课。课堂上,苏霞首先介绍了剪纸的起源、发展以及在中国传统文化中的重要地位,随后又详细讲解了崂山剪纸的基本技巧和步骤,包括如何折纸、画图和剪纸等。在苏霞的引导下,居民们拿起剪刀,从构思到描线剪裁,一步步用心制作着属于自己的作品,亲身感受到了剪纸艺术的独特魅力。

苏霞还受邀走进中国海洋大学,开展“非遗剪纸进校园”活动。她坚持不懈追求梦想、以热爱致敬传统非遗文化的故事令学生们深受感染。在苏霞的记忆里,小时候,一把剪刀、一张红纸在母亲的手里似乎有了魔力,“要什么有什么,剪什么像什么”。当苏霞从母亲手里接过剪刀时,她暗下决心,一定要将非遗剪纸艺术发扬光大。苏霞不仅遗传了母亲的艺术天分,也有着和母亲一样的恒心和耐心,时间最



苏霞(右六)教授社区居民剪纸技艺。受访者供图

长的一次,她连续剪纸12个小时。为了剪一幅大型作品,她经常连续几天每天剪10个小时以上,常常顾不上吃饭。

苏霞的作品关乎乡情,更关乎家国大爱。《山海小城王哥庄,千家万户馒头香》尽显原汁原味的崂山特色,16米剪纸长卷《砥砺前行七十载,日新月异大崂山》展现了祖国开放包容的气度……苏霞在40多年的剪纸艺术生涯中,始终怀揣着一份热爱生活、讴歌生活的情怀,用家传技艺为这个时代而歌,让祖国繁荣发展的美好画卷跃然于纸上,用这一片片红彩霞映照出基层群众的幸福感和获得感。

苏霞觉得,只有让更多的人爱上剪

纸艺术,才是传承的意义。目前她开设的剪纸培训班已经培训了2000余名剪纸爱好者,学员中有4岁孩童,也有八旬老人,还有外国友人。

“我非常乐意参加‘道德榜样在行动’主题活动,与更多人分享剪纸的快乐与幸福,希望自己的行动能够让更多人了解剪纸艺术,爱上非遗文化。”苏霞说。一把普普通通的剪刀,裁剪着她璀璨的人生路;一张简简单单的红纸,承载着她诚挚的爱国情;一条非遗文化的传承路,诠释着她坚定的使命。道德榜样在行动,让我们从典型模范身上汲取前进的力量,接力奉献,传递希望。

(观海新闻/青岛早报记者 杨健)

## 上善若水 德耀崂山

“崂·好人”新风采系列报道

## “托举爷爷”传递温暖

早报11月13日讯 11月11日,沙子口街道办事处、董家埠社区新时代文明实践站、沙子口街道社区卫生服务中心在董家埠社区新时代文明实践站联合开展“学一学中医的‘三餐养生经’”文化“两创”活动暨道德榜样在行动活动。活动特别邀请青岛市“文明市民”、崂山区第五届道德模范段广智参加。段广智现场宣读了《健康饮食倡议书》,号召社区居民积极发扬勤俭节约的传统美德,不浪费每一粒米,助推“光盘行动”落到实处。随后,段广智讲述了自己见义勇为的感人事迹:2015年8月9日中午,段广智突然听见一阵哭声,随即发现一个孩子悬挂在对面四楼的防盗窗上。段广智立刻冲到对面楼上,赤脚踹开三楼的防盗窗,在没有任何保护措施的情况下,奋不顾身地将身体探出窗外,用一只手托举住孩子的脚。在众人的帮助下,孩子终于得救了。救援视频发布到网上后,网友纷纷点赞,称段广智为“托举爷爷”。

作为道德模范,近年来,段广智始终奔走于公益一线。平日只要有时间,他就会到沙子口街道小河东社区“日善堂”助老餐厅做志愿者。段广智还积极参与公益宣讲活动,努力向更多人传递温暖。

(观海新闻/青岛早报记者 姜丹宁)